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Bu testte 20 soru vardir.

1. Bir sézcuk bulma oyununda sézciklerin bazi harfleri ve anlamlari verilerek bu sézcukler
bulunmaya calisiimaktadir.

Yalniz kendine 6zgu bir | Aralarinda celiski bulunmayan, | Bir isi yapma gucunu saglayan 6zel

nitelik taslyan, orijinal. her bakimdan uyumlu. bilgisi olan, kifayetli.

Buna gore asagidakilerden hangisi kesik gizgilerle belirtilen béliime yazilacak
sézcliklerden biri degildir?

A) ERGIN B) TUTARLI C) OZGUN D) YETERLI

2. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “gizgi” s6zcuigii gercek anlamiyla kullaniimigtir?

A) Amatér bir gizgide strdlirdigu sanat hayatini nihayet noktalama karari almis.

B) Aramizdaki tum kirginliklara, kuslUklere bir gizgi cekip yeni bir baslangic yaptik.
C
D

) Yaslandikca yUzundeki cizgiler artmis ama guzelliginden bir sey kaybetmemis.
)

Ne yazik ki hayatini Gzerine kurdugu gizgiler onu hayal kirikhgina ugratmisti.

3. Birisi yaparken sabirli olmayi anlatmak igin “................ ”, girigilen her igin niyetinin 6nemli
oldugunu belirtmek igin “................ ” ve kétimserlige kapilmayip her iste bir hayir oldugunu ifade
etmekiicin “................ ” atasdzlerini kullaniriz.

Bu metinde bos birakilan yerlere asagidaki atasézlerinden hangisi getirilemez?

A) Sabreyle isine, hayir gelsin basina. B) Niyet hayir, akibet hayir.

C) Her iste bir hayir vardir. D) Kimseden kimseye hayir yok.
l. en cok Il. yardim eden Ill. size IV. dasunduren
V. kitaplardir VI. en ¢ok VII. kitaplar VIII. sizi

Numaralanmig sézciiklerle anlaml ve kuralli bir ciimle olusturulmak istendiginde hangisi
sondan ikinci siraya getirilmelidir?

A) Il B) IV C) VI D) VIl

tudem )



5.

Bir sorunu ¢6zmek, bir amaca ulasmak icin 6ne surulen gérus ve dusunceleri iceren cimlelere
Oneri cumlesi denir.

p
I

o

Yarin bir damla suya

Numaralanmis afiglerin hangilerinde éneri anlami bulunmaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll D) I, Il ve Il

Eger basit bir sekilde anlatamiyorsan o konuyu iyi anlamamigsin demektir. \

(Albert Einstein)
Egitim, kafay: gelistirmek demektir; belledi doldurmak dedgil.
(Mark Twain)
Kiguk bir mum yakmak, karanhigi lanetlemekten daha iyidir.
(Konflgyus)
Guclu beyinler fikirleri, vasat beyinler olaylari, zayif beyinler insanlari tartisir.
\\ (Socrates)

Bu 6zdeyislerle ilgili asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Konfugyus’dn cimlesi kargilastirma anlami tagimaktadir.

B) Socrates’in s6zu amac-sonug iliskisi tasimaktadir.

C) Einstein’in s6ziinde kosul ilgisi kurulmustur.
)

D) Mark Twain’in s6zu bir tanim cumlesidir.

Bir cimlede ayni anlama gelen s6zcuklerin birlikte kullanilmasi anlatim bozukluguna yol agar.

Buna gére asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bozuklugu yapilmigtir?

A) Nazik ve saygideger biri olmasaydi gevresi tarafindan bu kadar sevilir miydi?
B) Resim o kadar gergekgiydi ki adeta dalgalarin sesi kulagimiza geliyordu.

C) Hafta sonu doganin icinde neseli, huzur dolu ve sen bir giin gegirdik.

D) Formu doldururken en ¢cok zamanimi alan égrenim durumum ile ilgili sorulardi.

tudem )



SAGLIKLI BiR GELISIM iCiN

I. Yeterli ve duzenli uyumalisiniz.

II. Kisisel temizliginize 6zen gostermelisiniz.
Il. Saglkli beslenmelisiniz.
Bu bilgilendirme grafiginde renklerle gdsterilmis aciklama boélimlerinden bazilari bos birakilmistir.
Renkli bélimler ve numaralanmig ciimleler eslestirildiginde dogru siralama asagidakilerden
hangisi olur?
A 0D B) (D C) iy D) il

1l

9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde gecis veya baglanti ifadesi kullanilmamistir?

A) Yilin bu zamanlarinda buralarda kimse kalmaz ¢unkU herkes tatilini bitirip evine déner.
B) Ona hep yardimci olmaya calistim ama o benim yardimlarimi gérmezden geldi.

C) Sutla tathlan daha ¢ok severim, 6zellikle krem karamel ve kazandibine dayanamam.
D) Benden sonra buraya atanan gérevli, ise benim biraktigim yerden baslamamis.

tudem
yanmdu)



10. Afrika Ulkesi Ruanda’da kacak antilop avcilar ve Dian Fossey Goril Koruma Vakfi arasinda yillardir

11.

12.

sUren bir micadele var. Avcilarin kurduklar tuzaklara zaman zaman nesli tikenme tehlikesi
altinda olan goriller de yakalaniyor. Bu durumun énline gegcmek isteyen vakfin génullUleri,
ormandaki tum tuzaklar temizlemek icin micadele ediyor. Hatta bazen bu tuzaklar onlara goriller
gosteriyor ve tuzaklari olusturan baglar birlikte ¢dzuyorlar.

Bu paragrafta asagidakilerin hangisi ile ilgili bilgi verilmistir?
A) Gorillerin davraniglarinin insan davranislarina benzerligi

B) Ruanda’da bugtine kadar ne kadar goril kurtarildigi

C) Kacgak avcilarin avladiklar antiloplarla ne yaptiklari

D) Dian Fossey Goril Koruma Vakfinin amaci

GUNLUK ANI

Olaylar sicagi sicagina Olaylarin Gzerinden belli bir
yazilir. sure gectikten sonra yazilir.
BiYOGRAFiI OTOBIYOGRAFi

Kisi, kendi hayat Taninmis kisilerin hayati

hikayesini kendi anlatir. baskasi tarafindan anlatilir.

Tabloda bazi metin tarlerinin ayirt edici 6zellikleri verilmistir.

Bu bilgilerin dogru olabilmesi icin hangi turlerin bashklari yer degistirmelidir?
A) Ani - GUnlik B) Gunluk — Biyografi

C) Biyografi — Otobiyografi D) Ani — Otobiyografi

Cadde Uzerinde bir evde yasamanin en biytk zorlugu gurdltiydd. Oysa o, stik(inet ariyordu.
Kulagina mitemadiyen dolan sesler kendi i¢ sesini bastiriyor, kalbinin ona soylediklerini
duymasina mani oluyordu. Zaman zaman basini alip daha sakin bir yere gitmek istiyordu. Oyle
bir yer ki yere bir sac teli disse sesini duyabilecegi kadar sessiz.

Bu metnin anlatiminda asagidaki s6z sanatlarinin hangisinden yararlanilmamigtir?

A) Abartma B) Benzetme C) Kisilestirme D) Karsitlk

tudem )



13. () Tat alma duyusu genellikle dort farkl tat algisina ayrilir: tuzlu, tatl, eksi ve aci. (Il) Ayrica umami
denilen besinci bir tat daha vardir. (Ill) Tat alma, insanin evriminde énemli bir rol oynadi. (IV)
Cunkul insanlarin yedikleri yiyecekleri test etmelerini saglyordu. (V) Aci veya eksi tat, bir bitkinin
zehirli ya da curlk olabilecegdini gdsteriyordu. (VI) Tuzlu veya tath bir tat ise o yiyecegin besin
acisindan zengin oldugunun isaretiydi.

Bu metin ikiye bolinirse ikinci paragraf, numaralanmig ciimlelerden hangisiyle baslar?

Al B) Ill o) IV D)V

14. Naturalizm (Dogalcilik), 19. yuzyilin sonlarina dogru ortaya ¢ikmis bir sanat akimidir ve nesneleri
oldugu gibi betimlemeyi kendine ilke edinmistir. Leonardo da Vinci'nin gbézleme ve deneye dayali
kompozisyonlarindan etkilenen naturalist ressamlar, 6zellikle doga betimlemelerinde tabiati
gordukleri gibi resmettiler.

Bu metne gére asagidaki resimlerden hangisi natiiralizm akimindan esinlenilerek meydana
getirilmemistir?

B) §

Vincent van Gogh

2 5

Victor Gabriel Gilbert Paul Chocarne-Moreau

15. Asagidaki cimlelerin hangisinde bir yazim yanlisi yoktur?

A) Ulke ekonomisi ile ilgili birtakim gelismeleri gazeteden ve cesitli dergilerden okuyor.
B) Hersey istedigimiz gibi giderse bu isten tahminimizin étesinde para kazanacagiz.

Cc
D

) Arkasindan birinin ona seslendigini farketmedi ¢unki kulaginda kulaklik vardi.
)

Bardakdan bosanircasina yagan yagmur, kisa zamanda sokaga su basmasina yol acti.

16. Yasamin 6nimuze cikaracagi daglari, tepeleri() irmaklari gésteren bir haritayla dismeyiz yolla-
ra() Sectigimiz glizergahin zorlugundan cogu zaman haberimiz dahi olmaz( ) Bu yolculukta bize
iki sey yardim eder() sabir ve 6zveri( ) Bunlara sahip olduk mu yolun zorlugu énemini yitirir.

Bu metinde yay ayracla belirtilen yerlere sirasiyla agagidakilerin hangisi getirilmelidir?

A 6O O6 O B) () () () () () C) ()6 OG- DEONONONONO;

tudem >



17. s, olus ve hareket bildiren sdzciiklere fiil denir. Fiiller, kip ve kisi eklerini alarak cekimli fiil haline
gelir. “Yerdeki dala takilinca distim.” cimlesinde “dustim”, kip ve kisi ekini aldigi igin gekimli
fiildir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ¢ekimli fiil kullaniimamistir?

A) Bu sehirde henlz gitmedigim ama gezip gérmeyi cok istedigim bazi yerler vardi.
B) Pencerenin pervazina konan serce, dnindeki bugday tanelerini tek tek yedi.

C) Dagin zirvesine ulasmak icin bizi uzun ve yorucu bir ylriyUs bekliyordu.

D) Cocukken severek oynadigi bu oyuncaklari artik kardesine emanet edebilirdi.

18. . | Gecikmis | Basit fiil
Il. | Zannettim | Yardimci eylemli birlesik fiil
. | Alkisladin Taremis fiil
IV. | Géremeyiz | Kurall birlesik fiil

Tablodaki numaralanmis fiillerden hangisinin yapi 6zelligi yanhs belirtilmigtir?

A) B) Il o) Ill D) IV

19. Turkcede iki tr fiil kipi vardir: Bunlardan biri cimleye zaman anlami katan haber kipleri, digeri ise
zaman anlami katmayan dilek kipleridir.

Asagidaki cumlelerin hangisinde fiil, digerlerinden farkh tiirdeki bir kiple cekimlenmistir?

A) Duyduklarin karsisinda ne kadar sasirdigini karsindaki kisilere belli etmemelisin.
B) Cocuklarin oynadidi park, mahallenin hemen c¢ikisindaki agaglik alanda yer aliyor.
C) Bahcgeden topladidi iri yesil biberleri tek tek yikayip salatanin igine dogradi.

D) Aylardir hayalini kurdugumuz geziye nihayet 6niimUzdeki hafta cikacagiz.

20. Bir fiilin, sifatin ya da bir zarfin anlamini zaman, durum, miktar, yer-yén veya soru bakimindan
belirten s6zcuklere “zarf” denir.

Bu aciklamaya gére “glizel” s6zcugu asagidakilerin hangisinde zarf gérevinde
kullanilmistir?

A
B
C) Zamanin nasil gectigini anlamasak da burada olmak hepimiz icin gtizeldi.

) Yeni okulundaki arkadaslari ile aralarinda guzel bir dostluk kurmusglardi.
)

Ulkedeki ekonomik darbogaza ragmen son zamanlarda isleri giizel gidiyor.

)
D) izlerken onu sikmayacak ve eglendirecek glizel bir filme gitmek istiyor.

tudem )



SOSYAL BILGILER

Bu testte 10 soru vardir.

1. m ..................
¢ Bireyin karsilastigi davranis ve Bireyin, mesajini aktarirken sonucu
. durum kargisinda kendi tepkisini, : kars! tarafa yiklemeye calistigi,
. duygu ve distncesini agiklayan : : suglayici ifade bigimidir.
i ifade seklidir. : :
Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi ben dili kullanimina érnektir?
A) Bu sabah seni serviste géremeyince merak ettim.
B) Ne zaman gdrsem ders calismiyor, oturuyorsun.
C) Arkadaslarina haksizlik yapiyorsun.
D) Bir kere de ben séylemeden bulasiklari yikasan!
2.

1923 yilinda Frankfurt’'ta kurulan Toplumsal Aragtirmalar
Enstitist’ndeki dusundrler, medya araclarinin bir kitle
toplumu yarattigi ve bu kitle toplumunun kitle kaltiri
olusturdugu goérisini savunmuslardir. Bu gérise gore,
medya araclari bireylerin varoluslarina anlam veren aile
gibi temel kurumlarin yapisini degistirmis, kitle insanlari
yalnizlagsmis ve toplumsal iliskilerde eksiklik hissetmeye
baslamiglardir.

Verilen aciklamada medya araclarinin asagidaki alanlardan hangisindeki olumsuz etkisi
vurgulanmistir?

A) Sosyal B) Ekonomi C) Egitim D) Hukuk

3. Osmanli Devleti, Rumeli’de bir yandan fetihler gerceklestirirken bir yandan da fethettigi yerlere
gbcebe Turkmenleri yerlestirmistir. Anadolu’da 6zellikle anlasmazlik icinde bulunan aileler
secilmis ve Rumeli’'ye génderilmistir. Bu uygulama iskan politikasi kapsaminda yGrGtilmustar.

Buna gore asagidakilerden hangisi iskan politikasinin sonuglari ile ilgili degildir?
A)
B)
C
D

tudem >

Anadolu’da huzur ve guven ortaminin olusturulmustur.
Gdcebe Turkmenler yerlesik yasama gegirilmistir.

) Fethedilen bélgelerdeki halka baski uygulanmistir.
)

Rumeli’de yeni fethedilen topraklarda kalicilik saglanmistir.



SOSYAL BILGILER

d Hidavendigar Donemi

Osman Bey déneminde Karacahisar, Yarhisar; Orhan Bey déneminde, Bursa, iznik, izmit; . Murat
déneminde Edirne alinmistir.

Buna gére Osmanli Devleti’nin kurulus doneminde asagidakilerden hangisine 6nem
verildigi séylenebilir?

A) Sémurgeci bir politika izlemeye B) Anadolu Turk siyasi birligini saglamaya
C) Deniz ticaretini kontrol altina almaya D) Ulke topraklarini Bizans yéniinde genisletmeye

5. YAS GRUPLARI

ERKEK [ ] 65+ ] KADIN
= 60-64 1]
556 -59 |
C 50-54
[ 45 - 49 |
[ 40 - 44 |
[ 35-39 ]
[ 30-34 ]
8 1 25-29 |
L 1 20-24 [ 1
L 1 15-19 [ 1
1 10-14 | ]
L 1 5-9 [ 1
| 1l 0-4 [ 1

L

Milyon Milyon
Verilen niifus piramidine gore Turkiye ile ilgili,
I. NUfusun cinsiyet durumu
Il. NOfus miktar

Ill. NGfus yogunlugu
bilgilerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll D) I, llvell

7. SINIF SUREC DEGERLENDIRME 9 }Hﬁﬁv"&a)



SOSYAL BILGILER

Ulkemizde kirdan kente dogru yapilan
gobcler sonucunda siyasi, sosyal, ekonomik,
psikolojik problemler ortaya cikmaktadir.

Buna gére,
I. Yatinmlar Ulke icinde dengesiz dagilir.
Il. Kaltar farklilagsmasi meydana gelir.
lll. Egitim ve saglik hizmetleri aksar.
IV. Kentlerde altyapi sorunlari ortaya ¢ikar.
maddelerinden hangileri gé¢lerin sosyal
sonucu olarak degerlendirilebilir?
A) Yalniz | B)lvell
C) llvelll D) llve IV

ibn-i Sina tip arastirmalari yaparken
hastaliklarin bulagsmasinda gézle
gérulmeyen birtakim canlilarin etkisi
oldugunu ilk defa sezmis ve bu bilinmeyen
varliklardan eserlerinde sik sik s6z

etmistir. O yillarda henliz mikroskopun icat
edilmedigi distnuldiginde bunun ne kadar
6nemli oldugu anlasilr.

Buna gore ibn-i Sina asagidakilerden
hangisinin varhigini ilk defa ortaya
cikarmigtir?

A
B

C
D

Hastaliklarin bulasiciligini

Mikroplarin varhgini
Yeni tedavi yontemlerini

~—~ ~

Tibbin gelismesinin dnemini

Sivil toplum kuruluslariyla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Toplumsal sorunlar icin ¢ézimler
Uretirler.

B) Cesitli araclarla halki bilinglendirmeye
calismislardir.

C) Demokratik bir yénetim anlayisinin
olusmasini saglarlar.

D) Yaptiklari gcalismalar sonucunda Ucret

alirlar.
tudem )

10.

Lonca Tegkilat’'nin uygulamalari ile ilgili,
* Mesleki egitim verilir.
« Urlin fiyatlan belirlenir.

o Kalite kontrol edilerek tretim miktari
denetlenir.

* Ustalik-ciraklik sinavi yapilir.

Bu uygulamalarin asagidaki amacglardan
hangisine yonelik oldugu séylenemez?
A)
B)
C
D

Haksiz rekabetin 6nlenmesi
Tarimsal Uretimin artiriimasi

) Ticari hayatin diizenlenmesi
)

Mesleki devamliligin saglanmasi

1971 yilinda ilk mikro islemcinin Uretilmesi
bilgi teknolojilerinde énemli bir gelisme
olmustur. Bu gelismeyle birlikte bilgisayarlar
kbculmas, maliyeti azalmig ve kullanimi
kolaylasmstir. Kitaplar artik dijitallesmeye
baslamistir.

Béylece,

gorsellerden hangileri glinliik

hayatimizda yerini almaya baglamistir?
A) Yalniz |
C) llvelll

B) lve ll
D) I, 1lvelll



Bu testte 5 soru vardir.

DIN KULTURU VE AHLAK BiLGiSi

1. Asagidakilerden hangisi Kur’an-1 Kerim’e
goére Hz. isa’min mucizeleri arasinda yer
almaz?

A) Besikte iken konusmasi

B) Karincalarla konusmasi

C) Dogustan koru iyilestirmesi
D) Ollileri diriltmesi

2. Hac ibadetiyle ilgili,

|. insanin bilgisini ve kaltirind artirir.

Il. Bircok milletten hac ibadeti icin gelen
Muslimanlar, birbirlerinin kltGrlerini tanir
ve birbirleri hakkinda bilgi edinme firsati
bulur.

Ill. Diger MUsliman kardesiyle tanisir;
sevinclerine ortak olur ve dertleriyle
dertlenir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) lvell
C) llvell D) I, 1lvelll

3. Diniterim olarak kurban, Allah’a (c.c.)
yakinlasmak ve O’nun rizasini kazanmak
amaciyla belirli bir zamanda uygun nitelikte
bir hayvani ibadet amaciyla kesmektir.

Verilen tanimdan yola ¢ikarak
asagidakilerden hangisi uygun nitelikli
hayvanlar arasinda yer almaz?

A) B)

“... Her hak sahibine hakkini ver... Onlarin
sana iyi davranmalari nasil senin onlar
Uzerindeki hakkin ise aralarinda adaletli
davranman da onlarin senin tzerindeki
haklardir.”

(Hadis)
Verilen hadiste asagidakilerden hangisi
vurgulanmigtir?
A) Dostluk
B) Adalet
C) Yardimseverlik
D)

)
)

Sorumluluk

Hz. Peygamber muhataplarina ismen
seslenmis ¢cocuklara selam vermis,
cocuklarin hatirlarini sormus, yerine gére
genglerden izin istemis konusani can
kulagiyla dinlemistir.

Verilen ifadede Hz. Muhammed’in
asagidakilerden hangisine dikkat ettigi
séylenebilir?

A) Saygiya
B) Sorumluluga
C) Adalete

)
D) Dogruluga

tudem )



Bu testte 5 soru vardrr.

We need a lot of balloons for our friend’s party.

Which one below should we ask to get the underlined words as the answer?

(Verilen ifadede alti ¢izili b6limiin cevap olabilmesi i¢in asagidaki sorulardan hangisi
sorulmahidir?)

A)
B)
C
D

What do we need for our friend’s party?

How many balloons do we need for our friend’s party?
) When is our friend’s birthday party?
)

Where should we buy balloons from for our friend’s party?

2. Jamie: | am going to the supermarket. Do you need anything?

1\
Kylie : We have “ B fizzy drinks, but we have
vt i
.
water. | think you should buy some more, dear.

Which one below completes the dialogue correctly?
(Asagidakilerden hangisi diyalogu dogru tamamlar?)

A) alittle / a lot of B) a lot of / a little
C) any/alot of D) a lot of / nothing

tudem )



(Answer questions 3-5 according to the dialogue below.)

(8-5. sorular asagidaki diyaloga gére cevaplayin.)

Elisa : What should we do to protect wildlife?

Misha : Firstly, we should protect wild animals.

Elisa : What should we do to protect them?

Misha : We shouldn’t hunt them and we should keep their habitat safe
and clean.

Elisa : You are right. People hunt them.

Misha : Yes, they do. And they hunt them for fun.

Elisa : They should not do that. That’s horrible!

Misha : Yes, it is horrible. Wild animals never harm or attact people if
people do not frighten them, so people should not scare or give
harm to wild animals. They are important for the balance of the
earth.

3. Which one below is correct according to the dialogue?

(Diyaloga gére asagidakilerden hangisi dogrudur?)
A) Wild animals are always dangerous for people.
B) People should protect wildlife.

C) Wildlife is not important for people and the world.
D) People should harm wild animals.

Which one below is correct according to the dialogue?
(Diyaloga gore asagidakilerden hangisi dogrudur?)

A) People should not protect wildlife.

B) Wildlife is not in danger because of people.

C) People should not protect wild animals.

D) Wild animals don’t harm people easily.

Which one below is correct according to the dialogue?
(Diyaloga gore asagidakilerden hangisi dogrudur?)

A) Wild animals are important for the balance of the earth.
B) Wildlife is not important for the balance of the earth.

C) People should hunt wild animals for fun.

D) People should harm the natural habitat of animals.




Bu testte 20 soru vardir.

1. Emre’nin Brezilya ve Sibirya’daki arkadaslari ile telefonundan yaptigi yazismalar asagida

gosterilmistir.
Ali

Sibirya’nin sicaklik degeri su an senin bulundugun
yerin sicaklik degerinden 30°C daha az.

Duru
Brezilya’'nin sicaklik dederi su an Sibirya’nin sicaklik
degerinden 50°C daha fazla.

Buna gore Sibirya ve Brezilya’nin sicaklik degerlerinin termometrede gésterimi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak gdsterilmistir?

A)ll B)ll C)ll I:))ll

Brezilya Sibirya Brezilya Sibirya Brezilya Sibirya Brezilya Sibirya

2. Toprak ylzeyinin 11 metre altinda bulunan bir kdstebek énce 3 metre yukariya ¢ikip sonra 8
metre asaglya inmistir.

Buna gore son durumda késtebegin toprak yiizeyine gére konumu asagidaki islemlerden
hangisi ile bulunabilir?

A) (-11) + (+3) + (- 8) B) (+11) + (+3) - (+8)

C) ((11)=(+3) + (- 8) D) (+11) + (-3) - (+8)

DL s stanculos



Leyla, cokgenlerin icine yazdigi tam sayilarla bazi semboller olusturmus ve bir kural belirleyerek
sembollerin degerini hesaplamistir. Asadida Leyla’nin bu sembollerin dederini hesaplamak icin
belirledigi kural gosterilmistir.

Kural: Semboliin degeri; cokgenin icinde yazan tam sayi taban, cokgenin kenar sayisi Us
olacak sekilde yazilarak olusturulan GslU ifadenin degerine esittir.

Ornegin| 3 |semboliiniin degeri| 3 | = 34 = 81’dir.

Buna goére

@+-3+ 5

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 12 B) 86 C) 174 D) 238

Asagdida verilen sayi dogrusunda -3 ile —2 arasi iki, —1 ile 0 arasi iki, 2 ile 3 arasi dort es pargaya
ayriimigtir.
N Z L

< >
<« >

-3 -2 -1 0 1 2 3

Buna gore asagidakilerden hangisi N, Z ve L ile belirtilen noktalardan birine karsilik gelen
kesirlerin ondalik gésterimlerinden biri degildir?

A) 2,5 B) -0,5 C) 2,75 D) 2,6

Hulya Ogretmen, sinifindaki tahtaya —2 ile —1 arasi iki es parcaya, —1 ile 0 arasi (i¢ es parcaya,
2 ile 3 aras! bes es parcaya ayriimis olan asagidaki sayl dogrusunu cizmis ve bu sayi dogrusu
Uzerinde A, B, C noktalarini isaretlemistir.

- c A B -

—2 -1 0 1 2 3

Hulya Ogretmen daha sonra égrencilerinden asagidaki soruyu cevaplamalarini istemistir.

“B ve C noktalarina karsilik gelen rasyonel sayilarin toplaminin karesinin, A noktasina karsilik
gelen rasyonel sayinin kiipu ile carpimi kactir?”

Buna gore Hiilya Ogretmen’in sordugu soruyu dogru cevaplayan bir 6grencinin verdigi
cevap asagidakilerden hangisidir?

A - B) —o C) o5 D) o

tudem )



6. Sari, pembe, ve mavi kartonlardan asagida taban uzunluklari verilen t¢gen bicimindeki
parcalardan birer tane, yesil bir kartondan ise Uzerine ardisik tam sayilar arasi 1 cm olacak
sekilde tam sayilarin yazili oldugu dikdértgen bigimindeki bir parga kesilmistir.

2 Tem 21

| 3 2 1 o 1 2 3

Daha sonra u¢gen parcalar ve yesil parca dondurilmeden tgcgen parcalarin tabanlar yesil
kartonla cakisacak ve kdseleri arasinda bosluk kalmayacak sekilde diz bir zemin Uzerine
asagidaki gibi yerlestiriimistir.

B C
(3 % & 5 1 3 3]

Buna gére A, B ve C noktalarina karsilik gelen rasyonel sayilar agsagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A B C
A _3 _29 n
4 12 10
B) _3 _32 31
4 12 10
c _3 _32 21
4 12 10
D) _1 _13 13
4 6 5

7. Asagida verilen sekil 6riintisl, adim sayisi ile sekildeki toplam kenar sayisi arasindaki iliskiye

gore olusturulmustur.

L \ [ \ YA \
7/
I. Adim II. Adm Ill. Adm V. Adim

Buna goére 6riintiinin kuralini gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 3n + 2 B) 6n -1 C)2n +3 D) 4n + 1

tudem >



8.

Bir laboratuvarda suda yasayabilen Gg farkl tirde canli bulunmaktadir. Bu canlilarin turlerine gore
sayilari ve yasayabilecekleri sudaki tuz orani asagidaki tablo gosterilmistir.

Tablo: Canlilarin Sayisi ve Yasayabilecekleri Sudaki Tuz Orani

Canli Sayisi Sudaki Tuz Orani
A X %5 ile %15 arasi
B 70 — 2x %4 ile %20 arasi
C 4x + 7 %12 ile %18 arasi

Bu laboratuvarda hazirlanan bir karisimin tuz orani % 17,

— - dir.
3
Buna gére canlilardan kag¢ tanesi bu karigim igcinde yasayabilir?
A) x B) x + 70 C) 70 — 2x

D) 77 + 2x

Asagida her adimda mevcut bilyelere ayni miktarda bilye eklenerek olusturulan bir sekil
orantusunun ilk Gg adimi verilmistir.

I. Adim

Bu sekil érintiisiinde adim sayisi n ile gésterilmek lGizere adim sayisi ile her bir adimda
kullanilan bilye sayisi arasindaki iligkiyi gésteren cebirsel ifade agsagidakilerden hangisidir?
A) 11n + 6 B)7n +5

C)5n + 6 D)6én+5

10.

Asagida her adimda mevcut yesil ve turuncu Uggen bigimindeki kartlara ayni miktarda kart
eklenerek olusturulan sekil érintisundn ilk t¢ adimi verilmistir.

I. Adim Il. Adim . Adim
Verilen sekil érintiisiiniin 5 ve 6. adimlarindaki kart sayilarinin toplami kactir?
A) 42 B) 54

C) 56 D) 60

tudem )



11. Asagidaki tabloda bir markette satilan piring ve bulgurun birer kilogramlarinin fiyatlari
gosterilmistir.
Tablo: Pirin¢ ve Bulgurun Birer Kilogramlarinin Fiyatlar

Urlin Fiyat (TL)
Pirinc 30 — 4x
Bulgur 2x + 3

Bu marketten 2 kg piring, 5 kg bulgur alan Ayten’in bulgur icin 6dedigi tutar, piring icin 6dedigi
tutardan 27 TL fazladir.

Buna goére pirincin kilogram fiyati kag liradir?

A) 4 B)7 C) 11 D) 14

12. 7X+9=5x+3
denklemini saglayan x degeri, agsagidaki denklemlerden hangisini saglar?

A) 3x-2=2x + 1 B)9x +5=7x-3
C)x-6=2x-1 D)8x—-7 =7x-10

13. Uzunlugu 120 mm olan bir ip, makas ile kesilerek 3 pargaya ayrilmistir. Her kesme isleminde ip
asinarak 1 mm kisalmistir.

Asagida elde edilen parcalarin uzunluklari verilmistir.

1. Parca 2. Parga 3. Parca
:;::‘-'.‘::&E;s z“« :;2:3&‘ :;:a:‘:h:;s: ;:75: = - - ; ~ s 1
(2x = 3) mm 3-(20 — x) mm (4x + 10) mm

Bu parcalarin milimetre cinsinden uzunluklari asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

1. Parca 2. Parca 3. Parca

A) 17 9 60
B) 34 6 80
c 31 9 78
D) 31 43 68

14. Asagidaki problemlerden hangisinin ¢éziimii i¢in 4 - (x - 8) = 52 denklemi kurulmahdir?

A) 8 yil sonraki yasinin 4 kati 52 olan kisinin buglnku yasi kagtir?
B) 8 eksiginin 4 kati 52 olan sayi kagtir?

C
D

tudem >

) 4 katinin 8 eksigi 52 olan sayi kactir?
)

Bir fidanin boyunun 4 katinin 8 cm fazlasi 52 cm ise bu fidanin boyu ka¢ santimetredir?



15. Serhat ve Ferhat isimli iki 6grenci 30 soruluk bir sinava girmislerdir.
Asagida bu 6grencilerin sinavda yanitladiklar sorular ile ilgili bazi bilgiler verilmistir:
* Serhat ve Ferhat tim sorular yanitlamistir.
 Serhat (x + 3) tane soruyu, Ferhat ise (2x + 9) tane soruyu yanlis yanitlamistir.
* Serhat’in yanitladigi sorulardan yanlis olanlarin sayisinin Ferhat’in yanitladigi sorulardan yanls

olanlarin sayisina orani % tir.

Bu sinavda her bir 6grencinin ham puani asagidaki formdil ile hesaplanmaktadir.

Ham Puan = Dogru Yanitlanan Soru Sayisi — Yanhs Yanitlanan Soru Sayisi

3
Buna gore Serhat’in ham puani kagtir?
A) 22 B) 18 C) 14 D) 10
. L . o . |AB| 4 B -
16. Asagidaki sekilde verilen ABCD dikdértgeninde IBC|~ 3 ve |AB|= 12 cm’dir.
A B
D C

Buna goére ABCD dikdértgeninin ¢evre uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 40 B) 42 C) 48 D) 56

17. Asagida gunun belli bir zamaninda boy uzunlugu 8 metre ve golge uzunlugu 6 metre olan I. agag
ile boy uzunlugu 3 metre olan Il. agac g&steriimektedir.

»

Il. Agag

1. Aga

Buna gore giiniin ayni zamaninda Il. agacin gélge uzunlugu ka¢ metredir?

A) 2,75 B) 2,5 C) 2,25 D) 2

tudem )



18. GUnumduz araglarinda bulunan park sensorlerine bagl uyar sesinin yuksekligi engele yaklastikga
artmaktadir.

Asagida bir aracin engel ile arasindaki mesafeye goére uyari sesinin ytksekligini gdsteren bir tablo

verilmistir.
Tablo: Mesafeye Gore Uyari Tonunun Ses Yiksekligi
Engele Olan Uzaklik (cm) | Uyar Tonunun Ses YUksekligi (birim)
20 18
15 24
12 30

Bu aracin belli bir anda engel ile arasinda olan mesafe asagida gdsterilmistir.

{\\\\\\\\\\\\\\\\

40 cm
Bu araba engele dogru 32 santimetre daha yaklastiginda park sensérii uyari tonunun ses

yuksekligi ka¢ birim olur?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60

19. Bir malin etiket fiyatina 6nce %25’lik bir indirim yapiliyor. Daha sonra indirimli fiyat Gzerinden
%20’lik bir indirim daha yapiliyor.

Bu indirimler sonucunda malin etiket fiyatinda ytizde kaglk bir indirim yapiimistir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 45

20. Ufuk, her birinin uzunlugu 10 cm olan kirmizi pipetler ile her birinin uzunlugu 15 cm olan mavi
pipetleri kullanarak I. sekildeki dikdortgeni olusturmustur.

111

Ufuk daha sonra kirmizi pipetlerin her birinin boyunu, baslangictaki boyunun %30’u kadar;
mavi pipetlerin her birinin boyunu, baslangictaki boyunun %20’si kadar kisaltmistir. Kisaltma
isleminden sonra elde ettigi pipetler ile Il. sekildeki dikdértgeni olusturmustur.

II. Sexil

Buna goére Ufuk’un Il. sekilde olusturdugu dikdoértgenin gevre uzunlugu, I. sekilde
olusturdugu dikdortgenin ¢evre uzunlugunun ylizde kagina esittir?

A) 24 B) 50 C) 64 D) 76

tudem >



FEN BILIMLERI

Bu testte 20 soru vardir.

Hubble Uzay Teleskobu
Teleskoplar optik teleskoplar ve radyo teleskobu olmak Uzere farkli grupta incelenir. Uzaya
teleskop yerlestirme fikri ise 1946 yilinda ortaya atilmig, 1970 yilinda gerceklestiriimistir.
Buna gére gérseldeki teleskopla ilgili,
I. Uzay rasathanesi olarak kullanilir.
Il. Dinya’dan g6zlemlenebilen gk cisimlerinden fazlasini gézlemleyemez.
l1l. iginde mutlaka bilim insanlari bulunur.

ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)livelll D) I, lvelll

Yildiz Takimyildiz Galaksi
a. Isive isik kaynagidir.
b. icinde bircok gesit gék cismini bulunduran kozmik birimdir.
c. Bir aradayken anlaml sekiller olusturan gk cisimleri toplulugudur.
Yukarida, bazi g6k cisimlerinin fotograflari ile bu gék cisimlerine ait aciklamalar verilmistir.
Buna gore fotograflar ile agiklamalarinin dogru eslestirilmesi asagidakilerden hangisidir?

A)l-all-b,lll-c B)yl-c, Il-b,lll-a C)l-b,ll-alll-c D)l-all-clll-b

3. Mayoz bdliinme, eseyli Ureyen cok hicreli canlilarin Greme ana hlcrelerinde meydana gelir.
Mayoz boliinmenin sonuglari ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) Bolinme tamamlandiginda iki yeni hicre olusur.
B) Olusan hucrelerin kalitsal 6zellikleri ana hucre ile aynidir.
C) Yavru hucrenin kromozom sayisi yariya inmistir.
D) Ayni hicre art arda mayoz bélinme gecirebilir.

tudem )



FEN BILIMLERI

Yukaridaki hucreleri mikroskopta inceleyen arastirmaci bazi yapilarin her iki hticrede de
bulundugunu fark ediyor.

Gorsellerde numaralanmig yapilardan hangileri bu ortak yapilardandir?

A)1,2,3 B)1,4,5,6 C)1,2,38,4 D) 2,3,4,5
5.
e
T —
B
e
1
4 5 6
Karisik olarak verilen mitoz béliinme evreleri, gerceklesme sirasina gore siralandiginda
asagidakilerden hangisi dogru olur?
A)2-3-6-1-5-4 B)6-2-3-1-4-5
C)2-6-3-1-5-4 D)2-6-3-5-1-4
6.

Bir isci sekildeki gibi 2F, 3F ve F kuvvetlerini uygulayarak bir yiku Gg farkh sekilde esit mesafe
hareket ettirmektedir.

Zemin surtiinmesiz olduguna goére is¢inin yaptig isler arasindaki iligki nedir?

A) W > W, > W, B) Wy > W) > W, C) Wy > W, > Wy, D) W) = W = Wy,

tudem )



FEN BILIMLERI

Ekvator

10 kg’lik bir cismin Dinya’daki K, L ve M noktalarinda él¢tilen kiitleleri arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A K=L=M BIK>L>M CCM>L>K D)L>K>M

Dusey kesiti sekildeki gibi olan yolun K noktasindan
K serbest birakilan cisim yokus asagi inerek yayi bir miktar

sikistiriyor.

& Bu olay sirasinda meydana gelen enerji dénisimu

l—\wwp.oﬁmré asagidakilerden hangisidir?

A) Cekim potansiyel enerjisi —> Kinetik ener;ji — Esneklik potansiyel enerijisi

B) Cekim potansiyel enerjisi —> Esneklik potansiyel enerjisi —» Kinetik eneriji

C) Kinetik ener;ji —> Esneklik potansiyel enerjisi—» Cekim potansiyel enerijisi

D) Esneklik potansiyel enerjisi —> Kinetik ener;ji —> Cekim potansiyel enerijisi

G agirhigindaki durgun cisimlere kuvvetler uygulanarak sekildeki gibi 2h ve h yuksekliklerine
cikartihyor.

Buna gore cisimlerin potansiyel enerji degisimleri arasindaki iliski asagidakilerden
hangisidir?

A) T=1I1>1l B)Il >1=1l C)l=1=1l D)l >1>1ll

tudem )



10. Gorselde bir 6rnegi verilen madde tiirii ilgili agagidaki ifadelerden

11.

12.

FEN BILIMLERI

hangisi dogrudur?
A)
B)
C

Formullerle g&sterilir.
Rastgele atomlarin bir araya gelmesiyle olusur.

Ayni cins atomlardan olusabilir.

)
)

D) Bilesenlerine ayrilamaz.
Kiitle numarasi Elektron sayisi | Nétron sayisi
K 24 10 12
L 14 10 7
M 19 10 10
N 26 10 13

Tabloda K, L, M ve N elementlerine ait bazi bilgiler verilmistir.

Kiitle numarasinin ¢ekirdekteki tanecik sayisinin toplami oldugu bilindigine gére,
I. En agir element N'dir.

Il. Tim elementlerin cekirdeginde esit sayida tanecik vardir.

Ill. L ve M elementinde proton sayisi elektron sayisindan azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) I ve lll C) Il ve lll D) I, Il ve Il

Cozeltilerde, ¢cbzinme hizi bircok etkene baghdir. Bunlar asagidakiler ile ifade edilir:

1.Cozelti sicakligi 3.Cozicu ve ¢oziinen maddenin cinsi
2.Cozeltinin kanistirimasi ya da karigtinlmamasi  4.Temas ytzeyinin bayUkligu ve tanecik boyutu

Yukaridaki bilgileri edinen 6grenci ¢ ayr dizenek kurmus ve bir deney yapmistir.
10 kg toz seker 10 kg kesme seker 10 kg pudra seker

25°C 25°C 25°C
I Il I
Diizeneklerinde 6grenci ¢co6ziinmeye etkili olan ka¢ numarali durumu arastirmis, ayrica

kaplardaki ¢éziinme hizi ile ilgili hangi sonuca ulagmistir?

Durum Coziinme hizi
A) 1 Ih>1>1l
B) 2 [>11>1
C) 3 n>1>l
D) 4 n>1>1



14.

15.

FEN BILIMLERI

Saf madde

Element

Maddenin siniflandiriimasiyla ilgili tabloda X ve Y yerine getirilebilecek maddeler igin
verilenlerden hangisi ortak 6zelliktir?

A) Hal degisim sicaklidi sabittir.

B) En az iki tur atom icerir.

C) Tek tlr tanecik igerir.

D) Fiziksel yontemlerle bilesenlerine ayrilabilir.

Karisim

T

| Damitma | |Ay|rma hunisi|
S

Karigimlari ayirma yéntemlerinden damitma ve ayirma hunisi icin istenen érnekler | ve Il olarak
numaralandiriimistir.

Buna gére numaral yerlere asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

A)  Alkol + tuz Tuz + geker
B)  Alkol + su Alkol + seker
C) Yag + su Talas + su
D) Tuz + su Civa + su

Sekildeki ayirma hunisiyle birbiri icinde ¢coéziinmeyen doért sivi ayrilacaktir.

Bu sivilarin yogunluklari, A"KJEIT;?
* K=1,25g/cm3

L=1g/cm3

* M = 2,01 g/cm3 Toplama
* N =0,8 g/cm3 kabi
olduguna goére toplama kabina ilk hangi sivi dokiiliir?

A) K B) L C)M D) N

tudem )



FEN BILIMLERI

16. Geri donistime goénderilen atik maddelerden yeniden yararlanmak (izere ham madde elde edilir.
Asagidaki maddelerden hangisi kullanildiktan sonra tekrar ham madde haline getirilemez?

A) B)
-
Plastik bardak Kémdar
C) D)

Kagit Bilgisayar

17.

[ S

Sekildeki 6zdes metaller lizerine esit miktarda isik disurildigiinde levhalarin sicaklik artiglari
arasinda Il > | > Il iligkisi vardir.

Buna gore levhalarin yiizey renkleri asagidakilerden hangisi seklinde olabilir?
I Il 01l

A) Beyaz Siyah Sari

B) Siyah Siyah Siyah
C) Yesil Siyah Beyaz
D) Siyah Mavi Beyaz

tudem )



FEN BILIMLERI

18.

-
N

Perde

Perde arkasindaki aynaya paralel isik demeti gdnderilince sekildeki gibi yansidigi gézlemlenmistir.
Buna gore ayna asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Araba yan aynasi B) Disci aynasi

C) Lavabo aynasi D) Guvenlik aynasi

19.
Il.

Diizlem aynalara gonderilen 1ginlarin gizimlerinden hangilerinde hata yapilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll

20. A, B ve C ortamlarinin yogunluklar arasindaki iligkinin dy < dg < d¢ oldugu biliniyor.
Buna gore bir | 1sin1 verilen ortamlarda asagidakilerden hangisi seklinde ilerleyemez?

A IN B) N

tudem
yunmda)



